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Επίσκεψη της Πρωτοβουλίας για το Παιδί στο 5ου Δημοτικό Σχολείο Αλεξάνδρειας 

την Τετάρτη 5 Απριλίου 2023. 

Τον Φεβρουάριο του 2006 ένα ευαίσθητο και ευάλωτο παιδί 11 χρόνων, 

χάθηκε μέσα στους δρόμους της Βέροιας. Μία ομάδα παραβατικών ανηλίκων, που 

είχαν ζήσει σε συνθήκες βαριάς παραμέλησης και κακοποίησης, από θυμό και μίσος 

για την απόρριψή τους από το Σχολείο και την κοινωνία, στράφηκαν εναντίον άλλων, 

αδύναμων παιδιών: ο ΑΛΕΞ ήταν το θύμα τους. Η τραγωδία της εξαφάνισης του 

μικρού ΑΛΕΞ συντάραξε την τοπική κοινωνία και αποτέλεσε τη γενεσιουργό αιτία 

της ίδρυσης του Συλλόγου. Πολίτες κάθε κοινωνικής θέσης και ιδιότητας 

αποφάσισαν να αντιδράσουν και να απλώσουν δίχτυ προστασίας για τα αδύναμα και 

άτυχα μικρά παιδιά: ίδρυσαν, τον Ιανουάριο του 2008 την Πρωτοβουλία για το Παιδί. 

Η Πρωτοβουλία για το Παιδί είναι Σύλλογος μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

και ειδικά πιστοποιημένος Φορέας παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας .Πεδίο 

δράσης του είναι η φροντίδα και η προστασία παιδιών που βρίσκονται σε κίνδυνο: 

παιδιών που είναι ορφανά, ή προέρχονται από οικογένειες που δυσλειτουργούν ή 

είναι διαλυμένες. Τα παιδιά αυτά βιώνουν την παραμέληση, την ψυχολογική, 

σωματική και σεξουαλική βία, την περιθωριοποίηση και την απόρριψη, τόσο μέσα 

στο σπίτι, όσο και μέσα στο σχολικό και κοινωνικό περιβάλλον. 

 Σήμερα, Τετάρτη 5 Απριλίου 2023, η Πρωτοβουλία για το Παιδί επισκέφτηκε 

τις Α΄ και Β΄ Τάξεις του σχολείου μας. Οι δύο ψυχολόγοι του Συλλόγου μίλησαν 

στους μαθητές για το σώμα μας και πως πολλές φορές αυτό μας ειδοποιεί για 

πράγματα που πρέπει ή όχι να δεχθούμε. Αυτό που πρέπει να κάμνουμε λοιπόν, είναι 

να μάθουμε να το ακούμε. Στην καθημερινή μας ζωή , δεχόμαστε μυριάδες 

αγγίγματα. Άλλα από αυτά είναι ευχάριστα και προερχόμενα από αγαπημένα 

πρόσωπα, όπως για παράδειγμα το χάδι, το φιλί, το σφίξιμο του χεριού και η αγκαλιά, 

ενώ άλλα είναι δυσάρεστα, όπως για παράδειγμα το χαστούκι, η κλωτσιά, το 

σπρώξιμο κ.α. Στα ευχάριστα αγγίγματα «το σώμα μας λέει ΝΑΙ» ενώ στα δυσάρεστα 

«το σώμα μας λέει ΟΧΙ». Είναι πολύ σημαντικό για τα παιδιά να μάθουν να ακούν το 

σώμα τους, ώστε να αποφεύγουν τα δυσάρεστα αγγίγματα που μπορεί να τύχει να 

έχουν δυσάρεστα αποτελέσματα, τόσο για την ψυχική και τη συναισθηματική τους 

υγεία και ισορροπία, όσο και για τη σωματική τους ασφάλεια. Τα παιδιά δεν έχουν 

απλώς το δικαίωμα αλλά και την υποχρέωση να μάθουν να λένε ΟΧΙ στα δυσάρεστα 

αγγίγματα, ακόμα και αν αυτό σημαίνει πως δε θα φιλήσουν κάποιον που ήρθε για 

επίσκεψη. Άλλωστε η δεξιότητα της άρνησης είναι μια δεξιότητα που πρέπει να 

αρχίσει να κατακτιέται από την παιδική ακόμη ηλικία. 
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 Ένα ακόμη σημαντικό θέμα που αναφέρθηκε σήμερα είναι το θέμα της 

ασφάλειας όπως και το πόσο προσεκτικά πρέπει να είναι τα παιδιά με τους ξένους. 

Ξένος ή άγνωστος είναι κάποιος που δεν τον γνωρίζουμε προσωπικά και που κανένας 

από τους ανθρώπους που γνωρίζουμε καλά, δε μας τον έχει συστήσει. Σε συνέχεια 

του παραπάνω θέματος, συζητήθηκε με τα παιδιά , τι πρέπει να κάνουν όταν αυτά 

βρεθούν σε κίνδυνο και δε βρίσκεται κοντά τους κάποιος γνωστός ενήλικας. Σε 

περίπτωση που συμβεί κάτι τέτοιο, τα παιδιά δε θα πρέπει να διστάσουν να φωνάξουν 

δυνατά, καλώντας τους γύρω ανθρώπους σε βοήθεια, ενώ ταυτόχρονα θα πρέπει να 

προσπαθήσουν να απομακρυνθούν από τον κίνδυνο, τρέχοντας.  

Οι μαθητές συμμετείχαν καθ’ όλη τη διάρκεια της επίσκεψης, εκφράζοντας 

τις προσωπικές τους σκέψεις και θέτοντας τα δικά τους ερωτήματα στις ψυχολόγους 

του Συλλόγου, Πρωτοβουλία για το Παιδί.  

Α – Β 
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